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= ÚJVIDÉK, 1910.= 
február 10. csütörtök
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Újvidék, Retőfl-utca 47. szám., 
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendök. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT RÉLVIRÉK1 ÉS AZ ALFÖLRI FÜGGETLENSÉGI PART UJTIBÉKI HIVATALOS LAPJA.

Választások lesznek.
Bármint alakuljanak a politikai viszo­

nyok, akár sikerül Kimen grófnak a 
szabadelvű párt feltámasztására, a konc- 
lesőlc és hatalomra vágyók egyesítésére 
irányuló törekvése, az az egy bizonyos, 
hogy választások előtt állunk. A válasz­
tások ideje még nem bizonyos, de 3—4 
hónapon belül okvetlenül meglesznek.

A Khuen-kormány a nemzethez 
apellál, jobbau mondva, megkérdezi a 
nemzetet, hogy hát okos dolog volt-e 
tőle, meghajolni a császári akarat előtt, 
mely azt parancsolta: hagyja ott Héder- 
várt, a birtokain való gazdálkodást bízza 
a tiszttartóira, meg a kasznárokra, ő 
pedig vegye erős kezébe Magyarország 
kormányának a gyeplőit és teremtsen 
rendet a rebellisek közölt.

Nemcsak naiv, de agyalágyult is az 
az ember, aki csak egy percig is azzal 
áltatja magát, azt reméli, hogy a magyar 
nemzet úgy fog dönteni három hónap 
múlva, de akár háromszor három hónap 
múlva is, hogy az Bécsnek fog tetszeni.

Azt nem vonjuk kétségbe, hogy a 
lelkek elfásultak, hogy nemzeti ellen­
állás újból aligha lesz, nem is lesz addig, 
mig erre szükség nincs.

Az ország a legnagyobb nyugalommal 
és igaz jogai győzelmének biztos tuda­
tában néz a választások elé. Mert minek 
is izgulna? Mi is izgatná a lelkeket? 
Talán nehezére fog esni a választás; 
válj )ii a császár kedvére tegyen-e, vagy 
az ország érdekében cselekedjék? Mert 
csak erről van és lehet szó.

Mit mondhatnak váljon azok a kép­
viselőjelöltek, akiket Kliuen ur küld a 
kerületekbe? Azt, hogy legyünk tovább 
is Ausztria tartománya? Hogy hagyjuk 
tovább is kiszipolyozhatni magunkat? 
Hogy hódoljunk be az osztrák császár­
nak, mert az boldognak akarja látni 
hűséges osztrákjait? Hogy áldozzuk 
vérünket, vagyonúnkat Bécsért, mert 
nekünk, a leigazandó és csak papír-tör­
vényekre szorítandó tartománynak csak 
a koldustarisznya dukál?

Vagy talán még mindig azt hiszi az 
osztrák, hogy Magyarország választóit 
pénzzel megvásárolhatja,erőszakkal meg­
félemlítheti ?

A nemzet kifáradt, a nemzet békét 
óhajtott, dolgozni akart és akar. De ha 
a munka és a béke helyett harcba 
űzik, hát állja a harcot is. Állja a har­
cot bátor elszántsággal, szívós kitar-

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

tással, mert tudja, hogy boldogulásáról, 
szabadságáról, nem — életéről van szó.

Lehet, hogy akad ezer, akár tízezer 
is, akit meg lehet fölemlíteni, meg lehet 
vásárolni. Ámde a választók százezreit 
a választás — sem az első, sem a 
második, vagy akárhányadik, nem fogja 
megtörni, nem fogja eltántorítani attól 
a zászlótól, amelyre Magyarország füg­
getlensége, törvények által biztosított 
gazdasági önállósága vau felírva.

Nem a 48 és 67 fognak egymás ellen 
harcolni, hanem Magyarország független 
polgárai egy táborba tömörülve küzdeni 
fognak a bécsi perfid politika és annak 
gyáva bérencei ellen.

És magyarázza most már bármikép 
a hivatalos lap Kimen alkotmánysértő 
eljárását: abban a pillanatban, midőn 
ok nélkül, jogos indok nélkül a Házat 
elnapoltatta, elfordult Hédervár gazdá­
jától az ország minden becsületes, pol­
gára. honát szerető minden hű fia.

Nemcsak gonoszul, de ostoba módon 
cselekedtek Bécs szolgái és lehetetlen­
nek tartjuk, hogy ez után az ostoba 
cselekedet után akár Andrássy, akár 
Tisza segítségére számíthatnak. Mert 
Andrássy is, Tisza is — bármennyire 
iparkodnak őket behálózni — jól tud­
ják, hogy se gonosz, se ostoba csele­
kedetekkel nem lehet elérni azt, hogy 
a nemzet és a király egyet akarjanak.

A kormány kezében van a pénz és 
hatalom, a megfélemlítésnek mindennemű 
eszköze is rendelkezésére áll, de van 
mind ennél sokkal nagyobb hatalom : az 
igazság, melyet elnémítani tán lehet 
rövid időre, de letörni nem. Magyarország 
függetlensége igaz és igazságos ügy, 
ennek elbuknia nem lehet, nem szabad: 
győznie kell minden hatalommal szemben.

Ä szerb radikálisok Khuen ellen. E
hó 6-án érkezett Budapestről Kraszojevits 
György dr. országgyűlési képviselő, a szerb 
radikális párt elnöke és ez alkalommal a 
radikális választók nagy tömege várta őt 
a karlócai pályaudvaron és tüntető ová­
ciókat rendezett neki. A pályaudvaron 
összegyűlt nép nevében Nedelykovits Milán 
főgimn. tanár üdvözölte a párt elnökét, ki­
jelentvén, hogy a párt teljes bizalommal 
viseltetik vezérei iránt. Ennek a tün'ető 
fogadtatásnak fontossága abban van, hogy 
a radikális párt ezzel mindenben csatla­
kozott a párt kötelékébe tartozó ország- 
gyűlési képviselőnek a Khuen-kormány 
ellen beterjesztett bizalmatlansági szava­
zatához. De fontos a radikális párt ezen

megnyilatkozása azért is, mert ezen ünne­
pélyes fogadtatás bizonyitéka egyúttal 
annak, hogy a szerb választóközönsóg 
helyesli a vezetősége által elfoglalt azon 
álláspontját, hogy a közelgő választások 
alkalmából a függetlenségi és 4.8-as párttal 
való együttműködés szükséges. Kraszojevits 
György dr. pártelnök és országgyűlési 
képviselő lelkes válasza után a választó­
közönség nagy lelkesedéssel oszlott szét, 
azon óhajának adva kifejezést, hogy mi­
előbb leszámoljon a horvát-szerb koalíció­
val, amely gyáva magatartásával szembe­
helyezkedett Magyarország és a szerb nép 
túlnyomó részének a Khuen kormányával 
szemben elfoglalt hazafias álláspontjával.

Teleki gróf levele.
Gróf Teleki Arvéd orsz. képviselőnk 

Fasanó di Bresciá-ból febr. 4-i kelettel a 
következő levelet intézte Bállá Árpád 
pártelnök hez:

„A Tomits Jása és saját aláírásával 
Pestről utánam küldött sürgönyükre, a 
mely a törvényhatósági közgyűlésen 
elért fényes eredmény után mindjárt 
egy másikat közölt, hogy t. i. szemben 
a darabontok merényletével, melynek 
folytán az országot erőszakkal, meg­
félemlítéssel, ígérettel és vesztegetéssel 
Bécs részére meghódítani igyekeznek, 
magyarok és szerbek nemcsak a tör­
vényhatóságban, hanem a képviselő- 
választásra nézve is egyetértésre tudnak 
jutni, az egész országra nézve köve­
tendő példa és nemcsak magam, de jó 
ügyünk nevében is, melyet oly éles 
szemmel idejében felismertek az újvi­
dékiek, hálás köszönetét mondok.

Fogadják szívből jövő tidvöz letemet.
Teleki Arvéd.“

HÍREK.
A Városi Fürdő uj automobil-omnibusza.

A fürdő igazgatósága a közönség kényelme 
szempontjából egy díszes uj 16 üléses auto­
mobilt rendelt meg, amely már legkésőbben 
most szombaton üzembe is lesz helyezve. Az 
automobilomuibusz kizárólag a fürdő érdekeit 
van hivatva istápolni és .csak másodsorban 
szolgál személyszállító közlekedési eszközül és 
igy az automobilon legelső sorban azokat 
illeti meg a hely, akik akár a kalauznál, akár 
a tőzsdében váltanak jegyet, vagy pedig már 
csoportjegyekkel bírnak. Az automobilomuibusz 
reggel hattól este hétig fog közlekedni és pedig 
a Kamber ’és Temerini-utcák sarkától a Hán 
téren és Szűcs, Kossuth Lajos és Rákóczi Ferenc

Telefon 988.

TÁF^Á Központi fűtés, szellőztetés, vizve- 
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2 Határőr

utcákon át a fürdőig és vissza. A fürdőben 
különben igen mozgalmas az ólet. Sok idegen 
van itt, akik kúrát használnak. Körülbelül 
60—70-re lehet azok számát tenni, akik 20—30 
napra jöttek ide és keresik fel fürdőnk messze 
vidéken nagyhírű vizét. Számos nehéz bete­
gen oly gyógyulás észlelhető, amely a fürdő 
hírét még jobban fokozni fogja.

Egy színész 50 éves Jubileuma. Az 
újvidéki szerb színtársulatnak egész Bácskában 
ismert és kedvelt tagja. J^uzsics Demeter e 
hó 11-én ünnepli szinészkedésének 50 éves 
jubileumát. Ez alkalommal ünnepi előadás lesz, 
melyet ünnepi lakoma követ. Színre kerül: 
Brankovics György tragédia.

Rendőrfőkapitányunk b. figyelmébe. Elis­
merjük, hogy városunk rohamos fejlődésével 
nagy gondot ád a rendőrfőkapitányi hivatalnak a 
közrend és biztonság fentartása; amennyiben 
azonban a köztisztaság fölötti őrködés is ha­
táskörébe tartozik, egy szembeötlő visszás 
állapotra kell rámutatnunk, melyet úgy mi, 
mint a városban megforduló idegenek nap-nap 
után keserű és szomorú tapasztalat után lá­
tunk. U. is nincsen tán széles e Bácskában 
falu, — melynek oly elhanyagolt, a piszok és 
a szerteheverő narancshéjak miattalig járható 
gyalogjárdái volnának, mint Újvidék városának. 
Felkérjük ez utón a t. főkapitány urat, szíves­
kednék haladék nélkül intézkedni, miszerint 
sok vidéki város mintájára, pénzbírság terhe 
alatt felhivassék az összlakosság, hogy minden 
nap reggel és este gyalogjárdáit lelocsolva 
sepergesse; az utcaátjárókat pedig a város utca­
seprőinek szintén nagyobb figyelmébe ajánljuk. 
Jobb újvidéki lakos.

Az izr. hitközség képviselőtestülete múlt 
vasárnap a hitközségi elnöki állásra (Rosch- 
Hakohel) Dr.jKassovitz Ármin gy. orvost vá­
lasztotta meg.

Hangverseny. Szombaton folyt le a ke­
reskedelmi iskola hangversenye szépszámú 
közönség jelenlétében. A műsoron csinos ének­
karok szerepeltek, amelyeket Ugrav Lajos 
szakavatottsággal vezetett. Elismerés illeti a 
színdarab szereplőit, névszerint Fischer Gizellát, 
Angyal Ilonkát, Csernyei Jenőt, Guttmaun 
Bernátot, ifj. Ugray Lajost, Heim Lajost. Volt 
még a műsoron Weisz Pál szavalata, amelyet 
igen ügyesen Puliszák Aranka kisért és egy 
vonósnégyes.

Felolvasás. Igen ügyes előadást tartott 
vasárnap Ispánovits Sándor fővárosi tanár. 
Rendkívüli élvezettel hallgattuk és személyes 
tapasztalatain alapuló ismertetése rendkívül 
szép volt. Köszönet a D.M.K.E. elnökének, 
Endre Antal műszaki tanácsosnak s Dr. Piuko- 
vich Sándor fáradhatlan titkárnak, hogy ez 
élvezetben részesítettek. Máskor azonban az 
ilyen előadásoktól az éretlen elem eltiltandó ! 
Az ilyeneknek nem szükségesek ezek az 
előadások.

Gyertyalövészet. Az újvidéki polg. céllö- 
vész-egyesület jövő csütörtök, febr. 17-én 
társas vacsorával kapcsolatos gyertyalövészetet 
rendez.

Közvacsora. Hétfőn este a kültéri Katiio- 
likus Olvasó körben sikerült vacsora volt. A 
jelenlevők igen jól mulattak és a kedélyes 
hangulatnak csak a reggel vetett véget.

Elfogott leáuykereskedő. Jó fogást csinált 
hétfőn este rendőrsegünk, midőn letartóztatott 
egy magát Georghi Péternek nevező mace­
dóniai születésű, állítólag Amerikában lakó 
pékmestert, ki egy helybeli nyilvános házban 
12 aranyért egy leányt vásárolt azon címen, 
hogy őt nőül és magával Amerikába veszi. A 
gyanús egyénnél, ki magát igazolni az ideig

nem tudta, 27C drb különböző küidföldi arany­
pénz és nagymennyiségű amerikai papírpénz 
és 10.000 dolláros cheque találtatott.

Árverezési hirdetmény. A kézbeslthetlen
küldemények a vasúti üzletszabályzat 70. §-a 
értelmében a következő napokon a következő 
állomások teheráru raktárában (délelőtt 9 óra­
kor fognak azonnali készpénzfizetés mellett 
nyilvánosan eladatni: febr. 14-én Budapest ny. 
pályaudvar és Arad; 15-én Békéscsaba, 16-án 
Újvidék, Nagyszeben ; 17-én Pápa, Kassa, Szat­
márnémeti, Pécs; 18-án Eszék, Nagyvárad, 
Brassó; 21-én Miskolc gömöri p. u.; 22-én 
Budapest dunaparti p. u., Losonc, Kolozsvár, 
Fiume; 23-án Győr; 24-én Szabadka, Temes­
vár Józsefváros, Zágráb; 25-én Szeged, Deb­
recen, Sátoraljaújhely, Szolnok; 28-án Pozsony.

A miniszter köszöneté. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a zombori magyar 
jótékony nőegyletnek, mely 1882. óta évenkint 
több szegénysorsu mindennapi tanköteles gyer­
mekeket látott el a tél idejére meleg ruhá­
zattal mintegy 30.000 kor. értékben s a múlt 
évben is 150 tanulót ruházott 1400 kor. ér­
tékben, köszönetét nyilvánította.

Egyházmegyei hir. Ribovicz András ny. 
garai plébános január 30-án Baján meghalt, 
Blázek J. Lajos az óbecsei kerület esperese, 
e tiszte alól, ismételt kérésére felmentetett. 
Utódjává Jauch Ferenc óbecsei belvárosi plé­
bánost nevezte ki az érseki hatóság. Kápláni 
minőségben áthelyeztettek : Frech Ádám Adáról 
Kunbajára, Schmelhegger Emil Kunbajáról 
Adára, Szorgh Antal Dusnokról Szabadka sz.- 
György plébániára, Veres Mihály Csonopláról 
Dusuokra, Reible Rókus Hódságról Csonoplára, 
Bohnert Pétert Vaskutról Hódságra.

Uj DDIKE-fiók a megyében. Sztrilich Béla 
zentai főszolgabíró buzgólkodása mellett a 
DMKE uj fiókja alakult Zentán, mely legutóbb 
tartott alakuló ülésén Sztrilich Béla főszolga­
bírót választotta meg elnökévé.

Önmagát pusztító család. Cseh András 
bácsföldvári lakos, hogy hosszas kínos fejfá­
jástól szabaduljon, a háza udvarán levő kútba 
ugrott. Mire hozzátartozói reája akadtak, halott 
volt. Családját úgy látszik üldözi a sors. Rövid 
idő előtt ugyanis Cseh András második felesége 
felakasztotta magát, egy felnőtt leánya pedig 
a múlt évben fürdés közben a Ferenc-csator­
nába fulladt.

Nagy tűz. Zichy N. János gróf Uj major 
nevű majorja e hó 4-én, eddig ismeretlen ok­
ból kigyulladt s mire a topolyai tűzoltók a 
helyszínére érkeztek, leégett a gépház, elpusz­
tult sok búza és gabonanemü, valamint a gaz­
dasági felszerelések egy része. A tűzkár körül­
belül 12,000 kor.

A legmakacsabb köhögés
úgy fiataloknál, mint öregeknél, valamint 
egyéb mellbántalmak gyorsan megenyhül­
nek a

Scott-fele csukamájolaj Emulsió
*~3 által. Néhány kevés adag teljes

f
\ megelégedésére fogja ezt Önnek 
j' is bebizonyítani.

r fi SE-léle füll
utolérhetetlen hatása alkatrészei­
nek világhírű tisztaságán és ere­
jén alapszik és a SCOTT-féle 
tökéletesített eljárás által az a 
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Kapható minden gyógytárban.
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ÖJ T9 sut a megyében. A kereskedelem­
ügyi miniszter Teleki József gróf dunatetlóni 
lakosnak a máv Baja állomásából kiágazólag 
Bajaszentistván, Érsekesanád, Sükösd, Nemes- 
nádudvar községeken át Hajós községig és 
innen egyrészt Kalocsán át Dunapatajig, más­
részt pedig Császártöltés község érintésével 
a m. kir. államvasutak Kiskőrös állomásáig 
vezetendő reudes nyomtávú gőzmozdonyu h. 
é. vasútvonalra az előmunkálati engedély ér­
vényét megújította.

Szabadkán nem saraznak. Szabadkán e 
hó 5-én pótsorozást kellett volna tartani s a 
sorozó bizottság katonai tagjai meg’is jelentek 
Dr. Dembitz Lajos h. polgármester, katonügyi 
tanácsnoknál, aki azonban kijelentette, hogy 
a sorozást az exlex-re való tekintettel, nem 
engedheti meg. A sorozás igy elmaradt, csak 
két önként jelentkezőt soroztak be.

A szegedi kereskedelmi és Iparkamara 
jan. 25-én tartott havi teljes ülésében Szarvady 
Lajos kamarai elnök, az elnöki előterjesztések 
során bemutatta Jtossufh Ferenc volt keres­
kedelemügyi miniszter és Szörényi József 
volt államtitkár búcsúzó levelét, melylyel a 
kamara támogatását megköszönik, továbbá 
d(ieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter 
leiratát hivatalának elfoglalásáról. Kéri ebben 
a kamarát, hogy a kereskedelem és ipar érde­
keit szolgáló közérdekű törekvéseiben támo­
gassa, biztosítván arról, hogy készséggel veszi 
figyelembe a kamara tárgyilagos vélemény­
nyilvánításait és előterjesztéseit. A kamara 
mindhárom leiratra válaszolt. E közlés után 
beszámolt az elnök több közérdekű miniszteri 
leiratról, államsegély adományozásról stb. 
Perjéssy László titkár az iroda működéséről 
számolt be s a titkári jelentését terjesztette 
elő. Ezután Szabó Gyula másodtitkárral együtt 
referálta a napirendre tűzött ügyeket. Ezek 
között tárgyalta a kamara Cservenka község 
házalás! szabályrendeletét, segélykéréseket s 
más folyó ügyeket.

Megőrült törvényszéki bíró. Dr. Bleyer 
Manó, a zombori kir. törvényszék köztiszteletü 
bírája a sok munka következtében már régebb 
idő óta ideges volt. A múlt évben félévi sza­
badságon is volt, hogy idegbajából kigyógyitsa 
magát Szabadságidejének letelte után vissza­
tért Zomborba s bár az orvosok eltiltották az 
állandó szellemi munkától, sokat dolgozott. A 
napokban kitört rajta a téboly, dühöngeni kez­
dett, minek következtében Budapestre szállí­
tották a Scbwartzer-intézetbe.

A szabadkai mentő osztály január ha­
vában összesen 102 esetben vétetett igénybe. 
A mentő osztály fennállása (1890, szept.) óta 
összesen 11,568 esetben működtek.

Naponta érkező csemege újdonságok 
óriási választéka Wagner csemege-üzletében 
Újvidék.

A tőgygűmőkóros tehenek 
irtása.

Általános ismert dolog, hogy az álla­
tok gürnőkórja úgy köz- valamint állat­
egészségi szempontból rendkívül fontos­
ságú; közegészség! szempontból az állatok 
gümőkórjának az emberekre is veszélyes 
volta, állategészsegi szempontból pedig az 
állatok közötti terjedése és igy az állo­
mány értékének csökkenése miatt.

A gümőkórnak többféle alakja van, 
melyek közül egyik legfontosabb a tehenek 
tőgygümőkórja, amennyiben ez nyílt gümő­
kórnak tekintendő. A gümőkóros tőgyből 
a tejbe állandóan kerülnek gümőbacillu- 
sok, melyek azután a tejet fogyasztó
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embereket, ve -7 ily tejjel etetett állatokat 
is befortűzhetik. Sokkal nagyobb a veszély, 
ha figyelembe vesszük azon körülményt 
is, begy a beteg tőgyből származott tej, 
egészséges tehenek tejével keverve, az 
egész tejet befertőzi.

A gazdaközönsóg már szintén tudatára 
ébredt a betegség terjedésével járó nagy 
veszélynek, különösen a modern gazda­
ságokban már védekeznek is ellene, a 
betegség azonban csak országos védekezés 
utján lenne megszüntethető. Természetes 
dolog, hogy a védekezés legalaposabb 
módja az összes beteg állatoknak országos 
kártalanítás mellett való kiirtása lenne. 
Erre azonban szűkös anyagi viszonyaink 
között egyelőre nem gondolhatunk.

Az illetékes körök tudatában a beteg­
ség terjedésével járó nagy veszélynek 
és figyelembe véve a korlátolt anyagi 
eszközöket is, már jóval ezelőtt igyekeztek 
valamely védekezési eljárásra, ez azonban 
mint említettem, nagy nehézségekbe ütkö­
zött, különösen anyagi tekintetben.

Darányi Ignác volt földmivelésügyi 
miniszteré az érdem, ki a védekezést 
a tőgygiimőkór elleni irtásnak az 1908. 
évben elrendése által megkezdette. Az 
csupán az ország felére, az idén pedig 
az egész országra kiterjesztetett a tőgy- 
gümőkóros tehenek irtása.

A tehenek tőgygümőkóvja általában 
véve ritkán fordul elő. A bpesti vágóhídon 
készített statisztika szerint a giimőkóros 
tehenek átlag 1% tőgygümőkóros. Ha 
feltesszük, hogy az ország tehénállománya 
harmadfél millió, hogy a nagyobb tehe­
nészetekben átlag 50% a betegek száma, 
hogy a kis gazdák tehenei között a giimő- 
kór még ritkábban fordul elő, úgy felte­
hetjük, hogy az egész országban a tőgy­
gümőkóros tehenek száma 500—1000 
drb között lehet.

A védekezési eljárás vezetésével a 
törvényhatósági állatorvos van megbízva. 
Az eljárás maga abban áll, hogy bárki 
által bejelentetik a betegség, a törvény- 
hatósági állatorvos kiszáll, a betegeket 
megvizsgálja és ha a betegséget — eset­
leg tuberkulinozás utján — megállapítja, 
az állatot a tulajdonostól a napi áron 
megvéve, levágatja; az értékesíthető ré­
szekből befolyó összeget a tulajdonos 
azonnal kézhez kapja, a fennmaradó összeg 
pedig legfeljebb 14 nap alatt részére ki- 
utalványoztatik.

Azonban csupán tejelő tőgygümőkóros 
tehenek irtatnak ki, illetve olyanok, me­
lyeknek teje emberi élelemre használtatik, 
mig a hízóban álló, csupán tenyésztésre 
használt, vagy szárazon álló tehén az el­
járásból kizáratnak.

Abbáziában elsőrangú J>ensio gyönyörű 
helyen, kilátás a tengerre, kitűnő magyar 
konyhajutányos árak. Levélbeli megkeresésre 
azonnal válaszol

Vermes Pensio
Villa Irene Südstrand.

Nyilt-tér.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy

ügyvédi irodámat
Kossuth Lajós-utca 24. sz. alatt megnyitottam. 

Újvidék, 1910. február hó. Tisztelettel
Dr. Géza Imre,

ügyvéd.

Városi

Artézi Fürdő 

és Vizgyógyintézeti
jegyek

a városban a következő 

helyeken kaphatók:

Főtéri dohánytőzsde.
Sétatéri dohánytőzsde.
Merger Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut.) 
Fortuna dokáuytőzsde. (Kossuth L.-utca). 
Ludwig József keresked. „ „
Wagner Testvérek fiókjában. (Rákóczi-ut.) 
Weisz Adolf hentesüzletében. „ „
Kocsis Pál kereskedésében. „ „
Müller Gyula vendéglőjében. (Hagy, kir.) 
Fischer Sándor keresked. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet. (Duna-utca.) 
Liebmann és Totovics füszerüzl. (Szücs-u.) 
Wojtovitz János keresked. (Bercsényi-u.) 
Dorosnyák Béla füszevkeresk. (Petőfi-u.) 
Lobenstein Károly keresked. (Kenyér-u.) 
Petrovits György „ (Temerini-u.)
Mijatovits Branimir „ (Temerini-u.)
Simon György „ (Alkotmány-u.)
Löwenberg Hermann (Temerini-utca.) 

Azonkívül a fürdő pénztáránál és az 
automobilon.

Ez nem maradhat igy további
Az osztály föle hiányzik, a másik fele meg 

van hűivé. Így nem végezhetem el az osztálylyal 
a kitűzött anyagot. Csak szoknának már hozzá, 
a szülő, hogy mindig adnának gyermekeiknek 
néhány valódi Fay-fóle szódeni ásványpasztillát i 
Ezzel jót tennének magukkal, az iskolával s a 
gyermekkel is. Azok a gyermekek, a kik rend­
szeresen szedik a Fay-fóle szódoni ásványpasz­
tillát, tapasztalásom szerint mindig frissek és 
vidámak és könnyen húzzák át a legkeményebb 
telet is. Fay valódi ásványpasztillái minden ide­
vágó üzletben kaphatók, egy doboz ára 1.25 kor. 
Utánzatot ne hagyjon magára erőszakolni. 

Főképviselőt Magyarország és Ausztria részére: W. 
Th. Guntzert, cs. és k. udv. szállító, Wien, IV/l. Gross» 

Neugasse 17.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt 

képviseletében : Bállá Árpád elnök.

Szakácsnő kerestetik.
A 6. gyalog ezred tiszti ét­

kezdéje részére március 1-vel 
egy szakácsnő kerestetik.

■ 5500 I
közjegyzőileg hitelesített 
orvosi és magán bizonyít­
ványok igazolják, hogy

a Kaiser-féle
mell-karamellák
a három fenyővel, a

köhögést
rekedtséget, nyálkásodást. 
hurutot, görcs- és szamar- 
hurutot a legbiztosabban 

megszüntetik.
Csomagja 20 és 40 fillér, 
szelencében 60 i, Kapható 
Újvidéken: Klein Oszkár 
droguistánál, Stefanovits 
Ly. fiánál, Horczog István 
gyúgytárában, Karlován : 
Popov Omernól és Rrava- 
nisten . Poros K. gyógy- 
szerész'nól 6—20

Csak akkor valódi, ha a három­
szögletű palack alábbi sávval (vö­
rös cs fekete nyomás sárga papí­

ron) van ellátva.

Eddigelé 
felümulhat- 
lan I!!

jtPnuocolliriei

IV. Maager
valódi tisztított

mfurnmrn

Vad* Itum.Mst*-"'

1 Ml

14-18

csii tóműn
(törvényileg védett fel­

szerelés)
sárga üvege . . . , 2.— 
fehér „ .... 3.—
Wilhelm Maagertől

Wian-ben.
,1809-óta Ausztria-Magya- 
rországban általában be­

vezetve.
Tanár és orvos urak részé­
ről előszeretettel rendelve.
Kapható a legtöbb gyógy- 

tárban és drogériában.
Főraktár és szétküldés 

Ausztria-Magyarország 
részére:

W. Maager, Wien.
111/3. Heumarkt, 3.

Utánzatok hlróllag 
bűntetteinek. —
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szobafestőMatkovits

Rókus
és mázoló

KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
ÖRMÉNYTÉMPLOMHÁZ.
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386/1910. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Jtfirkovits Ignác kölpényi lakos végrehaj- 

tatónak Tyószifs J^éter ósóvei lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási árve­
rés 43 kor. 70 f. tőkekövetelés, ennek 1908. 
évi szeptember hó 28 tói járó 5% kamatai, 
36 kor. 10 f. perbeli végrehajtási, már meg­
állapított, valamint jelenlegi 15 kor. 30 f. és 
a még felmerülendő költségek kielégítése vé­
gett az 1881. évi 60. t.-c. 144. §-a alapján és 
a 146 §-a értelmében az újvidéki kir. törvény­
szék, mint telekkönyvi hatóság területén levő 
az ósóvei 239. sz. betétben A f 1—2 sorsz. 
a Tyoszics Péter tulajdonául felvett 508/2. és 
519/2. hrsz. ö. i sz. jószágtestre 800 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1910. április hó 2-H( napjának d. u. 3 órája 
Osóvó község házához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok 
a kikiáltási áron alul el nem adhatók.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 
80 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ban kijelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában jelzett óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60, t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Újvidéken, 1910. évi január hó 15 én.
A kir. törvényszék mint telekvi hatóság.

Vékey,
kir. trszéki biró.

ELADÓ.
Egy pár 4l/a éves félvérű világos 

barna, 168 cm. magas, kitűnő Jukker 
ló, jutányos áron eladó; bővebbet özvegy
Korény Bólánénál Hódság. 2—2

Üzlethelyiség
portállal azonnal kiadó:

Kossuth Lajos-utca 49. szám. 
Bővebbet Ludwig Lózsef fűszer- gp 

kereskedőnél.
mnwi

g:

m

1455. vhtó. 1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir.(járásbíróságnak 1909. 
évi Sp. IV. 314/4. szánni végzése következté­
ben dr. Xovács Jjódog újvidéki ügyvéd által 
képviselt Xohn jüiöp és társa javára 90 k.

20 f. s jár. erejéig 1909 augusztus hó 12-én 
foganatosított biztosítási végrehajtó utján le­
foglalt és 854 k. 60 fill.-re becsült következő 
ingóságok, u. m.: bolti áruk, bolti állványok 
és felszerelések, szobabútorok, ágynemű, kocs­
mai asztalok és székek nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbí­
róság 1909. V. 583/2. számú végzése folytán 
90 kor. 20 f. tőkekövetelés, erejéig fe/sökabót 
községében Jyulum jYlárk és jrfárkné házában 
leendő megtartására 1910. jebrnár évi hó 17-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet. Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és íelülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titelen, 1910. február hó 4-én.
Rex,

kir. jbir. végrehajtó.

Kiadó lakás.
Két szép nagy utcai lakás f. évi május 1-től 
kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt
1—2 özv. PRESSBURGER GÁBORNÉ

Eötvös-tér, 5.

Csuz, köszvény, neuraSgiák, sebészeti utóbántalmak 
eilen iszapbegöngyölitések

FAKÓ RADIOAGTiV VULKANIKUS ISZAPPAL
az ÚJVIDÉKI VÁROSI ARTÉZI FÜRDŐBEN

Battagliai iszapkezelés. Külön Fangó-Gyógyintézet.
4-5
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í Az „Első újvidéki magyar előlegezési egylet“
»H íoi}ó évi február hó 27-én délelőtt 10 órakor egyleti helyiségében tartja

I 42. évi rendes közgyűlését,
;| melyre a tisztelt szavazóképes egyleti tagok ezennel meghivatnak.

Szavazójegyek f. é. február 14-ig az egylet helyiségében válthatók.

3 TÁRGYSOROZAT:

g:

S:

1. Két jegyzőkönyvid telesi tő és a jegyző- 
könyvvezető m eg vál asz tása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése, a mérleg előterjesztése és a 
nyereség felosztása feletti határozathozatal.

ő. A telmeutvény megadása feletti határo­
zathozatal.

A. Az alapszabályok 5. 16. és 42. §-a mó­
dosítása.

5. Vezérigazgató megválasztása.
V5«

»3

Nyomatott. Hirschenhausor Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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